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Test

Zadanie 1

Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.
W ruchu harmonicznym, w ktérym zalezno$¢ wychylenia (w cm) od czasu (w sekundach) opisuje réwnanie:
x(t) =5sin(0,57 - t)
amplituda i czestotliwos¢ drgan wynosza odpowiednio:
A.5cm; 0,5 Hz
B.5cm; 0,25 Hz
C.10cm; 0,5 Hz
D.10 cm; 0,25 Hz
OdpowiedzB

Zadanie 2

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. | Okres drgan ciezarka zawieszonego na sprezynie nie zalezy od masy ciezarka.
2. | Okres drgan ciezarka zawieszonego na sprezynie zalezy od amplitudy.
3. Okres drgan ciezarka zawieszonego na sprezynie zalezy do rodzaju sprezyny i
masy uktadu.
Odpowiedz

1-F2-F3-P

Zadanie 3

Energia potencjalna sprezystosci rozciggnietej sprezyny jest réwna 10 J.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Jesli wydtuzenie sprezyny zmaleje dwukrotnie to energia potencjalna sprezystosci bedzie réwna:

A.5) B.10)J
C.2,5) D.20)

Odpowiedz - C
Zadanie 4

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Dla matych katéw ruch wahadta matematycznego

Stwierdzenie Uzasadnienie

sktadowa sity ciezkosci, styczna do toru,

1. | jest ruchem harmonicznym zmienia sie w czasie ruchu wahadta.

sktadowa sity ciezkosci, styczna do toru,
poniewaz nie zmienia sie w czasie ruchu wahadta.

sktadowa sity ciezkosci, styczna do toru,
C. jest proporcjonalna do wychylenia i zwré-
cona do potozenia réwnowagi.

2. | nie jest ruchem harmonicznym

Odpowiedz
1-C
Zadanie 5
Zaznacz poprawne stwierdzenie dotyczace catkowitej energii mechanicznej ciata poruszajacego
sie ruchem harmonicznym.
A. Catkowita energia mechaniczna jest proporcjonalna do kwadratu masy.
B. Catkowita energia mechaniczna jest proporcjonalna do kwadratu okresu drgan.
C. Catkowita energia mechaniczna jest proporcjonalna do kwadratu czestotliwosci drgan.
Odpowiedz - C

Zadanie 6

Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.

Przy maksymalnym wychyleniu wahadta z potozenia réwnowagi energia kinetyczna jest
A.roéwna zero.

B. réwna energii potencjalnej wahadta.

C. réowna potowie energii potencjalnej wahadta.

D. maksymalna.

Odpowiedz - A




Zadanie 7

Ocen prawdziwosc¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
falszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. | Dlugosc fali jest réwna drodze przebytej przez fale w ciggu okresu.
2. | Dlugosc fali nie zmienia sie przy przejsciu fali do innego osrodka.
3. | Dtugos¢ fali jest réwna odlegtosci miedzy kolejnymi powierzchniami falowymi.
Odpowiedz
1-P2-F3-P

Zadanie 8

Fal ptaska pada na waska szczeline o szerokosci mniejszej niz dtugosc¢ fali.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Za szczeling rozchodzi sie

A. fala pfaska o mniejszej dtugosci fali. B. fala ptaska o tej samej dtugosci fali.
C. fala kolista o mniejszej dtugosci fali. D. fala kolista o tej samej dtugosci fali.

Odpowiedz -D
Zadanie 9

Dtugos¢ nici wahadta matematycznego zwiekszono czterokrotnie.

Zaznacz wilasciwe stwierdzenie oraz jego poprawne uzasadnienie wstawiajac znak X w odpo-
wiednim miejscu.

Stwierdzenie Uzasadnienie

Okres drgan wahadta wydtuzyt A. | okres drgan jest proporcjonalny do dtugosci nici.
sie czterokrotnie

okres drgan jest proporcjonalny do pierwiastka

poniewaz B. e
z dtugosci nici.
Okres drgan wahadfa wydtuzyt L. )
2. sie dwukrotnie C. okr,e§ d.rganjest proporcjonalny do kwadratu dtu-
gosdi nici.
Odpowiedz
2-B
Zadanie 10

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Czestotliwos¢ sity wymuszajacej wynosi 20 Hz, a czestotliwos¢ drgan wtasnych ciata wynosi 10 Hz. Pod
dziataniem tej sity wymuszajacej ciato drga z czestotliwoscia:

A.15Hz

B.30Hz

C.20Hz

D.10Hz

Odpowiedz - C

Zadanie 11

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1 Zjawisko rezonansu mechanicznego zachodzi, gdy czestos$¢ zmian sity wymusza-
jacej jest rowna czestosci drgan wtasnych ukfadu.
2. | Wewnatrz pudfa rezonansowego kamertonu powstaje fala stojaca.
3 Dtugos¢ pudta rezonansowego kamertonu jest rowna potowie dtugosci fali
| dzwiekowej emitowanej przez drgajacy kamerton.
Odpowiedz
1-P2-P3-F
Zadanie 12
Zaznacz poprawne zakonczenie zdania.
Ultradzwieki to fale mechaniczne o czestotliwosciach
A. ponizej 20 Hz.
B. ponizej 20 kHz.
C. powyzej 20 kHz.
D. od 20 Hz do 20 kHz
Odpowiedz

2-C
Zadanie 13

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Fale dzwiekowe
A. to fale mechaniczne poprzeczne.
B. to fale mechaniczne podtuzne.
C. to fale elektromagnetyczne poprzeczne.
D. to fale elektromagnetyczne podtuzne.
Odpowiedz - B

Zadanie 14

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie jest
fatszywe. Wstaw znak X w odpowiednie miejsce.

P F
1. | Podczas odbicia fali od przeszkody kat odbicia jest rowny katowi padania fali.
) Dyfrakcja fali polega na zmianie dtugosci fali podczas przejscia fali przez prze-
" | szkode.
3 Zjawisko zatamania zachodzi przy przejsciu fali do innego os$rodka dla dowol-
" | nych katéw padania.
Odpowiedz
1-P2-F3-F




